

APROB:

Conducător al Comisiei de acreditare a CNAA,
prof.cerc., dr.hab. Valeriu Derjanschi



PLANUL DE ACȚIUNI

privind eficientizarea activităților științifice Academiei de Studii Economice a Moldovei (ASEM) în scopul realizării propunerilor înaintate de către Comisia specializată, creată prin ordin nr. 03-79 din 22 noiembrie 2012 al CNAA, în rezultatul evaluării activității organizației din sfera științei și inovării în scopul acreditării, pentru perioadă de activitate 2007-2011

Nr. d/o	Recomandări	Acțiuni preconizate	Termen de realizare
1	2	3	4
I. CAPACITATEA INSTITUȚIONALĂ DE CERCETARE			
Prorector cu activitate științifică și relații externe, dr., conf.cerc. Guțu Corneliu Șef serviciu «Știința», dr. Gârlă Eugeniu Directorul «Școala Doctorală», dr.hab., prof.univ. Feuraș Eugenia			
1.	Consolidarea sectorului științific.	1. Se vor concretiza direcțiile principale de cercetare științifică. 2. Se va crea Institutul de Cercetări Științifice al ASEM (ICE) prin reorganizarea Centrului de Cercetare Științifică. 3. Se va ajusta organigrama instituției la conceptul de realizare a cercetării prin catedre conform noilor profiluri. 4. Se va aproba Planul și programele (anuale) ale cercetărilor științifice ai ASEM.	2013-2015
2.	Extinderea vizibilității la nivelul internațional a revistelor științifice naționale acreditate.	1. Se vor întreprinde pași concreți pentru creșterea vizibilității internaționale a revistei <i>Economica</i> prin reflectarea acesteia în cataloage și baze de date cotate, transmiterea ei către biblioteci peste hotare, impulsionarea schimbului de publicații etc. 2. Se va iniția procedura de includere a revistei <i>Economica</i> în baza de date SCOPUS.	

1	2	3	4
3.	Sporirea eficienței studiilor doctorale și intensificarea activităților de conducere a elaborărilor tezelor de doctorat	<ol style="list-style-type: none"> 1. Se va vedea tematica tezelor de doctorat a potențialelor conducători în scopul reconfirmării actualității și posibilităților de executare. 2. Se vor vedea programele de instruire prin doctorat, reieșind din conceptul organizării procesului educațional la treapta a III de studii universitare în cadrul școlilor doctorale. 3. Se vor aplica exigențe sporite față de programele individuale de instruire a doctoranzilor și va fi revăzută procedura de atestare a acestora. 4. Se va monitoriza mai strict activitatea conducătorilor de doctorat în scopul creșterii responsabilității acestora. 5. Se vor corela rezultatele activității curente și trecute a conducătorului cu repartizarea doctoranzilor noi. 6. Se va spori ponderea tezelor susținute în termen (cel puțin 20%). 	permanent

II. PERFORMANȚĂ ȘI VIZIBILITATE LA NIVEL INTERNAȚIONAL

4.	Intensificarea colaborării cu instituțiile superioare de învățământ din străinătate în baza aplicării la proiecte internaționale de cercetare.	<p>Se vor întreprinde măsuri privind extinderea colaborării științifice cu instituțiile superioare de învățământ din străinătate prin:</p> <ul style="list-style-type: none"> • elaborarea pe direcțiile de interese comun a proiectelor internaționale de cercetare (cel puțin 1 proiect pe profil de cercetare); • încurajarea membrilor profiilor de a participa la proiecte de cercetare internaționale și naționale. 	<p>Coordonatori profiilor: dr.hab., prof.univ. Feuraș Eugenia dr.hab., prof.univ. Bolun Ion dr.hab., prof.univ. Cobzari Ludmila dr.hab., prof.univ. Paladi Ion dr.hab., prof.univ. Chistruga Boris</p> <p>permanent</p>
5.	Extinderea vizibilității științifice internaționale.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Se vor susține și impulsiona intențiile de editare în străinătate a rezultatelor investigațiilor științifice întreprinse, inclusiv în reviste preluuate de baze de date cotate (cel puțin 1 articol pe an în reviste ISI pentru un profil de cercetare). 2. Se va elabora un plan de promovare a articolelor, monografiilor și manualelor cercetătorilor spre editare în străinătate. 	permanent

1	2	3	4
6.	Valorificarea mai activă a acordurilor internaționale.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Se vor informa periodic membrii profilurilor privind acordurile internaționale încheiate. 2. Se va promova participarea mai activă a membrilor profilurilor în cadrul proiectelor internaționale. 3. Se vor identifica surse de finanțare pentru lansarea în parteneriat a proiectelor de cercetare de interes comun. 	permanent
III. CONTRIBUȚIE ȘTIINȚIFICĂ ȘI RECUNOAȘTERE NAȚIONALĂ			
7.	Sporirea vizibilității activităților și rezultatelor cercetărilor științifice.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Se va realiza un monitoring mai strict al rezultatelor științifice obținute. 2. Se va cataloga și efectua evidența rezultatelor activității științifice. 3. Se va completa și actualiza sistematic pagina web a ASEM 4. Se vor plasa publicațiile cercetătorilor în formă electronică în mediataca ASEM și pe site, în scopul creșterii accesului la rezultatele cercetărilor și pentru o diseminare mai largă a realizărilor științifice. 	permanent
8.	Promovarea în activitatea de cercetare și inovare a tinerilor cercetători	<ol style="list-style-type: none"> 1. Se va îmbunătăți activitatea cercurilor științifice. 2. Vor fi implicați mai activ doctoranzii, masteranzii și studenții în proiecte de cercetare. 3. Va spori ponderea tinerilor cercetători câte 20% (pentru fiecare profil de cercetare). 	permanent
IV. RELEVANȚA ECONOMICĂ			
9.	Intensifică eforturile în vederea stabilirii unor colaborări eficiente cu agenții economici din țară și de peste hotare.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Se vor presta servicii de afaceri necesare pentru dezvoltarea capacităților de management al întreprinderilor. 2. Se va sprijini cooperarea cu întreprinderile din țară. 3. Se vor dezvolta relațiile de cooperare cu AGEPI. 4. Se vor informa, în mod regulat, membrii profilurilor privind oportunitățile de protejare a rezultatelor cercetărilor științifice și noutățile din AGEPI. 	2013-2015
V. RELEVANȚA SOCIALĂ			
10.	Promovarea relevanței sociale ale profilurilor.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Se va intensifica colaborarea cu universitățile și centrele de cercetare din țară. 	2013-2015

	2. Se va colabora cu institutiile de invatamant preuniversitar in vederea promovării educației economice, diseminării performanțelor științei economice, a rezultatelor cercetărilor și științifice în mediul preuniversitar.	
--	---	--

**Conducătorul organizației
din sfera științei și inovării**



acad. G. Belostecinic

Președintele Comisiei specializate de evaluare



dr. hab., prof.univ. L. Șavga

Șef Direcție de evaluare și acreditare a CNAA



dr.hab. V.Minciună